BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2003
E. 1- EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage Unité U.11

Option B : Gestion et maintenance des systémes énergétiques

Durée : 4 heures Coefficient : 2

CORRIGE

Bareme de correction

Question 1 sur 20 points
Question 2 sur 10 points
Question 3 sur 20 points
Question 4 sur 15 points
Question 5 sur 20 points

Question 6 sur 15 points

Total Sur 100 points

Note .......... sur 20

SI LA REPONSE NE CORRESPOND PAS AU RESULTAT ATTENDU ET QUE LA
DEMARCHE EST EXACTE, IL SERA ATTRIBUE AU CANDIDAT LA MOITIE BES POINTS.
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2003
E.1 - EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage Unité U.11

Option B : Gestion et maintenance des systémes énergétiques

QUESTION 1

a) A :soupape de sécurité, elle permet I’évacuation de 1’eau lorsque la pression du
circuit dépasse celle de tarage de la soupape.

B : purgeur, il permet de chasser I’air présent dans le circuit.
C : pompe de charge, elle permet de maintenir un débit minimal dans la chaudiere.

D : vase d’expansion, il permet d’absorber les variations du volume d’eau dues
aux fluctuations de température.

E : disconnecteur, il permet d’éviter tout retour de 1’eau du réseau de chauffage
vers le circuit d’eau potable.

b) Pchaudiére = 180 kW mutile = 82,88%
180
Pbrileur = —————=217kW Pbrileur = Qvg,, x P.C.S.
0,8288
217

Qvge, = = 19,2 m’/h

11,3

Qe = 19,2 m’/h]

¢) En cas de demande de chaleur, le thermostat de chaudiére TCH1ferme le contact.
Aprés un temps d’attente tw, le transformateur d’allumage TA produit un train
d’étincelles a 1’électrode d’allumage et aprés un temps de préallumage tvz, la
vanne du brileur d’allumage s’ouvre. Une flamme se crée au brileur d’allumage
et un signal de flamme apparait a la sonde d’ionisation. L’allumage se coupe et le
braleur principal s’allume en 1°° allure BR1 ou en 2°™ allure BR1 + BR2 si le
thermostat 2°™ allure est en demande.
Si la flamme n’est pas détectée avant la fin du temps de sécurité ts, le coffret se
met en sécurité et il y a allumage du voyant d’alarme.

d) voir graphique
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RESERVOIRS

 APPLICATION : EXPANSION
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QUESTION 2

a) GV2 P07, plage de réglage de 1,6 3 2,5 A, réglé sur 2 A

b) Le disjoncteur magnéto thermique permet d’assurer la protection du moteur
€lectrique contre : - les surcharges : déclencheurs thermiques

- les courts-circuits : déclencheurs magnétiques
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QUESTION 3

a)
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b) position 1
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1} Avec insert ite permtation TRI 230 Y



b) position 1

¢) 1" Cas :
a= APV /(AP\/ +APC )
a=0.12 /(0.12 +0.1)
a=0.54

2Fme Cgg
a= APy /(APy +APC )
a=0.05 /(0.05 + 0.1)
a=0.33

La vanne qui convient est donc la VXF 31.65

d) Le débit Kys=49m>h
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QUESTION 4

a) Le R407C appartient a la famille des HFC ( HydroFluoroCarbone )
b) pendant les phases de changement d’état, il y a une modification de la température.
Cela se traduit par une augmentation de température pendant la phase d’évaporation

et une diminution de température pendant la phase de condensation.

¢) Voir diagramme

a) Puissance frigo = Om x AH
AH =416 - 246 = 170k]/kg

2260

Qm = = 0,628 kg/s

3600

Puissance frigo = 0,628 x 170 = 106,7 kW

Puissance frigo = 107 kW]
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QUESTION 5

a)

Désignation / Référence QAC22

QAD22

QAE22 QAA24 QAC32

Sonde de départ applique)

Sonde de départ (a plongeur) *
Sonde extérieur (C.T.N) *
Sonde d’ambiance *
Sonde extérieur (Ni) *
b)
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¢)  raccordement de la sonde de départ = ¢=0.6 mm
raccordement de la sonde extérieure = S=1mm’

d)ete)
—Tdépart
80
70/////
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6O 60
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40, 40
:%Oi 307
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QUESTION 6

a) voir diagramme

12+9
température moyenne de surface = =95
2
b) Qv =520 m’/h
Qv
Om = volume spécifique = 0,858 m’/kg
A%
520
Qm = = 606 kg/h =0,168 kg/s
0,858

[om = 0,168 ke/s]

¢) P=0m x AH

P=0,168 x (50-33)=2,85 kW

= 2,85k

d) Be - Os 25-13
Efficacité = = =0,774
Be - Bb 25-9,5

[Efficacité = 77,4 %|
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